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(Kolozsvár.) Vasárnap délután su- 
lyos szerencsétlenség történt Egeresen, 
az uj villanycentrálé épitkezési mun- 
tálatainál. Mint ismeretes, a városi vil- 
lanyüzemet kommercializáló belga tár- 
saság Egeresen villánycentrálét épittett, 
ahonnan drága áron Kolozsvár városát 
fogják villannyal ellátni egy a város 

lakosságára nézve terhes szerződés ér- 

telmében, amelynek felbontását köve- 

telte a legutóbbi városi közgyülésen dr. 
Pop Valér városi tanácsos. A villany- 

A munkanélkiüliség 
problémájárt ismer- 
feli Hafiegam mi- 
niszfer a királynak 
(Bukarest.) Hatiegan Emil mun- 

kaügyi miniszter ma kihallgatáson je- 

lnt meg a királynál, hogy beszámol- 

jon azokról az intézkedésekről, amelye- 
ket a munkanélküliség problémájának 
megoldása érdekében tett. Mint isme- 
retes, Hatiegan miniszter komolyan fog- 
lalkozik a munkanélküliség problémá- 

jával, számos tervet készitett a munka- 
mélküliek segélyezésére és az intézkedé- 

eit szétküldötte a munkaügyi inspek- 

lorátusoknak, amelyek a miniszter uta- 
dtásai alapján kellett volna előkészit- 
sék a munkanélküliek segélyezését. Ha- 

legan miniszter rövidesen inspekciós 
körutra indul, hogy ellenőrizze, hogy 
a inspektorátusok mennyiben teljesi- 

tették utasitásnit. 

Szabadlábra 
Selyezik a lefar- 
fósziatott szejm- 
fagokat 

(Páris.) A Chicago Tribunc varsói 
lávirata szerint a bresztlitovszki kato- 
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eseesesesenee 

Nem lehet buzát vásarolni 

mi fogházban őrzött ellenzéki pártok- 
hoz tartozó volt törvényhozókat pol- 
tári fogházakba kisérték át s egy ré- 

müket Varsóba vitték. A lengyel fővá- 
tosban valószinünek tartják, hogy a 

volt szejmtagokat óvadék ellenében 

most már szabadlábra fogják helyezni. 

Ma kezdőödik a 
felirafi vita 

(Bukarest) A kamarában ma 
lezdődik meg a felirati vita, amelynek 
Hső szónoka Máta, Stere-párti képviselő 
hsz. Miután Stere hivei már hetekkel 
tzelőtt hangoztatták, hogy a felirati vi- 
a alkalmával sulyos kritikát fognak 
mondani a kormány müködéséről, Máta 
tezédét politikai körökben nagy ér- 
kklődés előzi meg. 

Olaszországban 
fiz százalékkalle- 
szállitják a ven- 
dégipari áraka 
Róma.) Az olasz szállótulajdono- 

és idegenforgalmi vállalatok szö- 
"etségének vezetősége elhatározta, hogy 

ember elsejétől kezdve 10 százalék- 

a szállit ja a szobák és az ellátás 

centrálé épitkezési munkálatai gyors 
iramban haladnak előre, mert még va- 
sárnap is dolgoznak az épitkezésen. 
Vasárnap délután is számos munkás 

dolgozott az épitkezésnél és egy 8-9 

méter magasságban levő állvány, ame- 

lyen 8 munkás dolgozott, megroppant 

és a 8 munkas a magasból a földre zu- 
hant. A szerencsétlen emberek közül 
kettőnek összetört a lába, a többick 

pedig aránylag könnyebb sérülésekkel 

uszták meg a zuhanást. A sulyosan 

Sulyos szerencsétlenség történt 
az egeresi centrále épitkezésénél 
Nyolc munkás zuani le a kilencméteres magasságból 

megsebesült embereket dr. Schnabel 
Ede bányaorvos vette gondos kezelés 

alá és első segély nyujtása után két 

lábtöréses munkást beszállitatta a ko- 

lozsvári klinikára, mig a többi munká- 

sok továbbra is a kezelése alatt ma- 

radtak. A hatóságok bevezették a nyo- 

mozást annak megállapitására, hogy 

kinek a gondatlansága idézte elő a su- 

lyos szerencsétlenséget, melynek nyol: 

munkás esett áldozatul. 

az orosz kikötőkben 
(Bukarest.) A konstantzai kikötő- 

jelent meg, 

amelyek különféle orosz kikötőkből fu- 
tottak be. A külföldi hajók az orosz 
kikötőkben gabonát akarták vásárolni, 

azonban nem sikerült gabonát vásárol- 

niok, mert, amint kiderült, a szovjet, 

a lakosság szükségletére szánt gabonát 
is exportálta, hogy dumping-akcióját 

végrehajtsa. A külföldi hajók most 
Konstantzában vásároltak gabonát és a 

nagymennyiségü gabonavásárlása emel- 

kedést idézett elő a buza-árakban. 

Főbelőffe magát, merras adó 
miali el akariák árverezni az üszlefét 
(Arad.) Az adóinkviziciónak ujabb 

halálos áldozata van. Schwartz Ferenc 

aradi vendéglős ma délben főbelőtte 

magát, mert adóhátralékai miatt el 

akarták árverezni üzletét. 

Schwartz negyven évig élt Aradon, 

mindenki ismerte és becsülte, mert szor- 

galmas ember volt. Aradon az adó- 

inkvicióra jellemző, hogy éppen a kö- 
zelmult napokban két pénzügyi tisztvi- 

selő kitüntetést kapott az adóbehajtá- 
sok terén szerzett érdemekért. Ezzel 
szemben azokat a tisztviselőket, akik 
nem jártak el a kellő szigorral a behaj- 

tásoknál, a leépités réme fenyegeti. 
A kiméletlen hajsza eredményekép- 

pen Schwartz üzletére is árverést tüz- 
tek ki és minthogy nem tudta üzletét 

megmenteni, a halálba menekült. 

Bratianu Vintilát szerdán 
. 

fogadia a király 
Ma Argefoianu, csüftörfökön pedig 
Duca megy kirárályi ki6őallgatásra 

(Bukarest.) A politikai életnek 
ujabb szenzációja van. A király várat- 
lanul kihallgatáson fogadja az ellenzé- 
ki politikai vezéreket. Ma Argetoianu 

a liberális párt egyik vezére megy ki- 

hallgatásra, holnap pedig Bratianu Vin- 
tilát fogadja a király. Csütörtökön a 
liberális párt másik vezére, Duca, ka- 
pott királyi kihallgatástt Ugyancsak 

csütörtökön megy kihallgatásra Goga 
is. Bratianu Györgyöt hétfőn fogadta 

őfelsége. Politikai körökben érdekes 

kombinációkat füznek az ellenzéki ve- 
zérek Királyi kihallgatásaihoz és a leg- 
több kommentár természetesen Bratianu 

Vintila kihallgatását tárgyalja, akiről 
kormánypárti körök azt hiresztelték, 
hogy egyáltalán nem fogja a király fo- 

gadni. Az a tény, hogy Bratianu Vin- 
tilát holnap fogadja a király, természe- 
tesen azt bizonyitja, hogy előzőleg 
tendenciózusak voltak a Bratianu Vin- 
tilára vonatkozó hiresztelések. 

Curfius némerf külügyminisz- 
fernek csüförfökön válaszol 
a francia miniszferelnök 

(Paris.) A kormány Doumergue el- 

nök jelenlétében minisztertánácsot tar- 

tott, amelyen Briand a külpolitikai 

helyzetet ismertette. A közmunkaügyi 
miniszter a vihar és áradások okozta 

károkról számolt be. A költségvetési 

miniszter a megyei és községi adóre- 

formjavaslatról referált és a tengeré- 
szeti miniszter bejelentette, hogy a Bar- 

celona-Marseille légi utvonalon a ten- 
ger felett eltünt olasz hidroplán utáni 

kutatások eredménytelenek maradtak 
A minisztertanács elhatározta egy ke- 
reskedelmi hajózási tanács alakitását 
és felhatalmazást adott Laurent EÉynac 
légügyi miniszternek 

készitésére, amely rendezni hivatott az 

állam és a légi forgalmi társaságok ed- 

törvényjavaslat 

POLITIKAI NAPILAS 
Szefkeszt és kiadéhívaiai : 
Secrads Misz iles [v. ine 

őfizetlési ár: Egész évre 500 
félévre 300 lej, negyedévre ! 
lcj, egy hónapra 90 lej. Külfeldös 
ezeknek az áralnak kétszerese. 

Hirdeiések közlése tarifa szerini, 

Apréhirdetések ára egy szó 2 le) 
Vastagabb befüveil ..... éle 

digi szerződéses viszonyát. Politikai kö- 
rökben ugy hirlik, hogy Tardieu csü- 
törtökön a szenátusban külpolitikai be- 
szédet mond, amely alkalommal vála. 

szolni fog Curtius német birodalmi kül 

ügyminiszternek a birodalmi tanácsban 

elhangzott kijelentéseire. 

Időjárás 
(Budapest.) A meteorolégiai incé- 

zet jelentése szerint változékony időjá- 

rás várható, későbbi hőemelkedécsel. 

Uj sajtóförvény 
kisérf megini 

(Bukarest.) Emlékezetes, hogy Ju- 

nian igazságügyiminiszter nemrégiben 

sajtótörvény tervezetet készitett, amely 

alkalmas lett volna arra, hogy a sajtó- 
szabadságot megfojtsa. A tervezetből, 

a közvélemény felzudulása folytán nem 

lett törvény és az uj sajtótörvény ügye 

lekerült a napirendről. Hir szerint a 

legmagasabb körök kivánságára junian 

igazságügyminiszter uj sajtótörvényt 

készit elő, amely lényegében hasonla- 

tos lesz ahhoz a sajtótörvénytervezet- 
hez, amely miatt Junian igazságügy- 

miniszter egyszer már megbukott. 

Japánnemadanők- 
nek válaszíójogotf 
(London.) Tokióból jelentik, hogy 

a választói reform kidolgozására kikül- 
dött bizottság ugy döntött, hogy a 
nőknek nem adja meg a választói jo- 

got. 

. 

Nagykanizsán 
megőalf a Halál 
(Nagykanizsa.) Halál János 7. 

esztendős gazdaember eladott egy ma- 

lacot. A malac megvásárlója vasárna 
visszahozta a malacot hogy az - nem 
akar enni. Ezért visszkérte a pénzt és 
azt mondotta, hogy Halál be akarta 

csapni. Feljelentéssel fenyegette és Ha- 

lál vissza is adta volna a pénzt, azon. 

ban időközben elköltötte. A vevő be is 

váltotta fenyegetését és feljelentette Ha- 

lált, aki a büntetéstől való félelmében 

felakasztotta magát és meghalt A Ila. 
lál - a halálba ment. 

Ezen a béfen elké- 
szül a kölfségvefés 
(Bukarest.) Tegnap a király el- 
nöklete alatt minisztertanács volt, ame- 

lyen kizárólag a költségvetés problé- 
májával foglalkoztak. IHir szerint több 

miniszter kézzel-lábbal tiltakozott tár- 

cájuk budgetjének leszállitása ellen. Ju- 

nian igazságügyminiszter állitólag ki- 

jelentette, hogy inkább lemond, de nem 

engedi kétszáz millióval leszállitani re- 

szortja költségvetését. Costachescu köz- 

oktatásügyi miniszter szintén nem haj- 

landó vállalni azt, hogy budgetjét, 

amelyet már nagymértékben leszoritot- 

tak, további félmilliárddal redukálják. 

Condeescu hadügyminiszter pelig hal- 

lani sem akar arról, hogy a hadügyi 

tárcától egyetlen banit is elvegyenek. 

A kormány tagjai ma ujabb miniszter- 

tanácsot tartanak, amelyen ugyancsak 

a költségvetésről lesz szó. A költségve- 

tési bizottság különben most állandóan 

együtt ül és folytassa a tanácskozásait 
és a tervek szerint e hét végéig befe- 

jezi a teljes költségvetés összeállitását. 

Kéziratokai nem adunk vissza 
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Frféllékenységbőlle- 
bB6arapíia kedvese 

vorrdái 
(Bukarest.) Tegnap a főváros- 

ban a Bisericei-ucca 22. számu házban 
különös szerelmi dráma történt Grigo- 

re Gh. Matei iparos féltékenységből le- 

harapta kedvese, Nicolae Fami orrát. 

Grigore Gh. Matei, aki Bukarestben 
jónevü iparos volt a környék lakói 
előtt hatalmas ereje miatt is tisztelet- 

ben állott. Sokáig élvezhette volna a 
nagyerejü Matei népszerüségét, ha ked- 
vese kikapós nem lett volna. Az utóbbi 

időben mindsürübben történt meg. 

hogy a szép Fannikát idegen gavallé- 
fok kisérgették haza. Matei tegnap ép- 
pen akkor ért haza, amikor kedvese 
két gavallérjától bucsuzott. Rövid és 
heves veszekedés után parázs vereke- 
désre került a sor, amelynek során a 

két gavallér elpárolgott. Matei erre a 
szép Fanninak esett és nesze neked" 

kiáltással leharapta az orrát. A véres 
incidensnek a rendőrség vetett véget. 

Mateit letartóztatták,. Fannit pedig su- 

lyos sebével a kórházba szálliiották. 

Bosszuból felgyuj- 
foffák egy kolozs- 
megyei Diró 6ászái 
(Kolozsvár) A kolozsmegyei 

Magyarkerekén tegnap hatalmas tüz 
pusztitott. A esti órákban meggyult 

Popa községi biró csürje és istállóia, 
amelytől rövidesen lángbaborult még 

bárom csür és más két istálló és el- 
hamvadt 150 szekér takarmány. A tüz- 

höz kivonultak a szomszéd községek 
tüzoltói is és megfeszitett munkával si- 

került lokalizálni; bár a vizhiány na- 

gyon megnehezitette a tüzoltók mun- 
káját. A kár megközeliti a félmillió 
lejt. Az épületek nem voltak biztositva. 

"BodujSur sezomoku ej0zsáad v 
hogy a tüzet gyujtogatás okozta és a 
tettest a helyszinen, - a biró rokona, 

- egy csizmadialegény személyében el 
is fogták. A gyujtogató legény vallo- 

másában azt adta elé, hogy a bün- 

tényt azért követte el, mert a biró neki 

három pofont adott. A csendőrség a 

gyujtogatót elfogta és beszállitotta a 
kolozsvári ügyészséghez. 
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MAI VILAÁG 
............................................... 

Van aki tagadja, van aki bevallja... 

Harmadszor is reklamirozzák 
a szamosujvári kolbászí 

(Kolozsvár.) Szerkesztőségünkhöz 
az alábbi levél érkezett dr. Jon Le- 
bedy körorvos urtól, amelyet szészerint 
az alábbiakban közlünk: 

A „Mai Világ" tek. Szerkesztőségének 
tlui. 

Mélyen tisztelt Szerkesztő ur! 
B. lapjának 268-ik számában megje- 

lent közleményére (Ha az iklódi kör- 

orvos ur nincs Gherlán) legyen szabad 

a következő helyreigazitást kérnem: 
Az Urmánczy Gábor urtól vásárolt 

kolbász-áru romlottságát nem a felesé- 
gem, hanem én állapitottam meg, saj- 

nos, nem csupán ebben az esetben. A 

hatósági orvosi bizonyitvány erre vo- 

natkozó megállapitásai az illető orvos 
ur jóhiszemüségén mulottak. A nus 
megvizsgálása nem szabályszerüen tör- 

tént; a hatósági orvos ur nem látta azt 
az árut, amelyet én vásároltam, s nem 

tudtam megenni, - viszont én sem lat- 

tam azt az árut, melyet ő megvizsgált. 
Felelősségem és orvosi lelkiismeretem 

teljes tudatában ujból kijelentem, hogy 

a vásárolt kolbász-áru romlott és bü- 

dös volt. 
Elvárom Urmánczy urtól. hogy a ki- 

látásba helyezett rágalmazási perét el- 
lenem meginditsa. 

A közlemény további részleteire a 
megyei orvosi kamara hivatott vizsgá- 

latot inditani. 

Fogadja Szerkesztő ur tiszteletem és 
nagyrabecsülésem kifejezését. 

lelod, 1030. XI. 17. 

Dr. Jon Lebedy. 

medic 

traszt és a sok gazdasági, 

Krizis 
dühöng világszerte, - mondják a szociálpolitikusok, sza- 
valják n felelős államtérfiak, duruzsolják a közgazdászok. 

Mindegyik országmentésre elhivatott nagykoncepcióju tér- 
fiu krizisről deklamál és ebben a bábeli, égigverődő zür- 
zavarban, mindegyik joviálisan elmosolyogja a borzalmas 
nincstelenségben vergődő millióknak, hogy az országuk 
krizise a világkrizis torz, mostoha fia. Csak éppen arról 
nem beszél senki őszintén, hogy miért van világkrizis, csak 
éppen azt nem akarja kitalálni senki, hogy miképpen le- 
hetne megszüntetni a világkrizist. 

beszélni, mert ha akarnának, mindjárt nem volna krizis. 
Voltakép miért is van krizis akkor, amikor a hombárok- 
ban penészedik az eladatlan gabona sokezer vagonja. A 
gazda nem tudja eladni ... mert olcsó, a közönség nem 
tudja megvenni, mert drága. Nincs miből. Borzalmas kon- 

kereskedelmi konferencia sem 
tud segiteni rajta. Pedig a krizis már felszivódott a vérbe. 
Ott kopog a viskók nyirkos, padolatlan szobáiban. Ráfec- 
küdt a lelkekre, mint a legborzalmasabb agyrém. Nem le- 
het szabadulni tőle, mert most már ordit, dühöng belőle az 
egyetlen és elérhetetlen vágy ... a kenyér... mert a krizis 
is csak az, hogy ... nincs kenyér. (z.) 

Erről felesleges volna 

Pótbérlet felhivás 
A Magyar Szinház igazgatósága az 

1931. április 30-ig tartó szinházi sze- 
zonra bérletet hirdet. 
A bérleti árakat olyan alacsonyan 

állapitotta meg az igazgatóság, hogy a 
Napi bérlet 

egy előadásra egy hóra 
' 242 1380 

legszerényebb viszonyok között élő em- 
ber számára sem jelenthet különösebb 
megterhelést a bérlet váltása. 

A bérleti árak a következők: 

Premier bérlet 
előadásra hóra 

Páholy 380 e8 217 850 
I. sor zsöllye 98 560 108 620 
I. rendü zsöllye 88 500 00 570 
,, 81 460 89 510 
I. „támlásszék 61 350 68 390 
. ,, 40 280 54 310 

III rendü támlásszéb 31 180 37 210 Erkély első sor 4 230 45 260 
Alsó erkély 31 180 37 210 
Felső erkéjy 24 140 21 

Bérletet december 1-ig lehet váltani. 
Havonta cca 6 bérleti előadás lesz. A 
jelentkezésnél az első havi bérletdij ki- 
fizetendő. 
A szinház igazgatósága mindent el- 

követ, hogy a legsulyosabb áldozatok 
árán is elsőrendü szinházat adjon a 

CARMEN MOZGÓ 
ameölttanamee ........................... 

Premrer 

A szép ismerelflen 
Ragyogó rendezésü vigjáték 

Főszerepben: 

Marlene Ditrich, Willy Forst 

Ezenkivül: Amerikai burlesk 2 lelv. 
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kolozsvári közönségnek. Vállaikozásá- 
nak sikere attól függ, mennyire tudja 
értékelni a közönség azokat a kulturá- 
lis érdekeket, amelyek a szinház igaz- 
gatóságát vezetik. 

A Magyar Szinház igazgatósága. 

URANIA 

2 szenz. 3 órás előadás 18 felv. 
*. Párizsi éjszakák 

9 felv. dráma 
Fősz: Cllvye Erook 

1X. San Francise 
10 felv dráma 

Fősz. 
Auna "ny Wons, 
Delores Costello 

etölttöteaa 

A mitkok tükre 
Dráma, melyben az álom és valóság 

találkozik : 

Fősz.: Felicita Malten, Rina de 
Lignoro, Fritz Raso 

Ezenkivül: Hangos pótkép és a leg 
ujabb Journal. Ezenkivül 3 Hangos pótkép as. 

niehard Tanbervi 

Cluj-Kolozsvár, november 26 
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A SZEZON LEGMULATSAGOSAL 
ATTRAKCIÓJA Régen nem visez. 
hangoztak ugy a kacagástól a Magya, 
Szinház falai, mint ezen a héten 
Szerelem, mint orvos próbái ulatt. E 
az énekes, táncos, zenés boházt min. 
den jóval szolgál, ami szem és száinak 
ingere: a világ legelmésebb, 1 zault 
ságosabb librettójával, a legdallamo. 
sabb, fölbemászó muzsikávat 

balettel. Mindehhez pedig a szinház 
hozzájárulásai: olyan rendezé. mint 

Horváth Árpád, olyan disz ettervező, 

mint Bánify Miklós, olyan sínészek, 

mint Kondor Iboyka, Betegh Bébi, 

Miklóssy Margit, Fekete Mihály, For. 

gács, Földényi, Selmeczy. Baláz, 
Leövey, Lantos, Réthely, Fülöo Tom. 
pa Béla stb., stb. A teljes kórus ba. 
lettkar és zenekar résztvesz az elő. 

adásban, Stefanidesz vezénylete mel. 
lett. Egész kis vagyonba kerültek a jel 

mezek, amelyek ehhez a darabhoz ké 
szültek. Egyszóval mindent megtett a 

szinház, hogy igazi moliérei szallamben 
tálalja fel a Szerelem, mint otvcst. A 
darab előtt Rostandnak Kolozsváron 

még nem látott gyönyörü kis vigjátéka, 
a Regényesek kerül szinre Komár Ju- 

lissal, Tóth Elekkel, Fekete Mihállval, 
Réthely Ödönnel, Lantossal. Csütörtö- 

kön, pénteken és szombaton tehát igazi 
ünnepi előadások lesznek a Mazgyar 
Szinházban. 

KEDD ESTE: MELUZINA. A közön. 
ség nagy tetszéssel fogadta Zerkovitz 
uj operettjét, a Meluzinát, aruelvnek 
kedd este lesz a legközelebbi előadása, 

SZERDÁN: ELTORÖTT A HEGEDÚ. 
Az utóbbi évek egyik legnagyobb ope- 
rettsikere, az Eltörött a hegedüm, telje- 
sen uj szereposztásban és uj betanu 
lásban kerül szinre most szerdán Ka- 
rácsonyi Illyvel, Betegh Bébivel, Ná- 
dor Jenővel, Ibász Aladárral. Tompa 
Bélával 

TAgvogó 

HETI MUSOR: 

Kedden este fél 9 órakor: Melozina. 
tZerkovitz-operett, negyedszer, 

16. B. bérlet. Ssz. 71.) 

A Magyar Szinház jegyei elővételben 
a Főtér 9. szám alatt levőű köngokeres 
kedésben kaphatók. 

MAGYAR SZINHAÁZ MOZIMUSORA: 

Szentbernáthegyi barátok. A Magyat 
Szinházban a német szinpad nagymes- 
terének, Ohorn-nak grandiózus filmre- 
meke a „Szentbárnáthegyi barátok ke 
rül bemutatásra, a főszerepekben Ani- 
ta Dorris, Carl de Vogt, Betty Ryrd és 

Dene Morel, a darabban levő papi-sze- 

replők a Szentbernáthegyi kolo tor la- 
kői. A filmet harmonikusan hiegésriti 
a gyönyörü egyházi zene és kóruski 
séret. A „Szentbernáthegyi barátok 
kedden és szerdán látható a Magyat 
Szinházban 3, 5 és ? órakor. 

Kedd és szerda d. u. 3, 5 és 7 órakor: 

A Szentbernáthegyi barátok 

Ohorn filmremeke. A főszerepek 
ben: Anita Dorris, Betty Byrd, 
Carl de Vogt és a Szentbernát- 
hegyi kolostor szerzetesei. Győ 
nyörü egyházi zene és kóruskisé 

ret. Helyárak: 20 és 10 1i 

állásá 

Mmely 

Meena 

Wor 
Mess 

" 
SELECT MOZGó r 

hirü tenorista 
legujabb hangos, én fitmje 

A dicsőség dala 
. 
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HIREK 
EZUHANT A HÉT MÉTER MAGAS 
MLVAÁNYRÓL. Temesvárról jelentik: 
fegaap reggel a Müegyetem mellett fo- 
lyó épitkezéseknél sulyos baleset tör- 
a Szőke Béla 28 éves kőmüvessegéd 
agy hét méter magas állványon dolgo- 
0tt, miközben elvesztette egyensulyát 
és lezuhant. A szerencsétlen munkás 

bordatőrést és ulyos belső sérüléseket 
envedett. 

A TERORRAL KÖNNYt GYŐZNI. 
tondonból jelentik: A lengyel kor- 
mány a szenátusi választásokon is ab- 
molut többséget szerzett magának. 

HUSZONHÁROM ALLAM KÉPVI- 
SELŐőI VESZNEK RÉSZT A MEZOGAZ. 
DpASÁGI TECHNIKUSOK KONGRESZ. 
SZUSÁN. Rómából jelentik: Az olasz 
földmivelésügyi minisztérium palotájá- 
nak disztermében ma megnyilt a me- 
tőgazdasági technikusok nemzetközi 

értekezlete. A kongresszuson 23 állam 
delegátusai vesznek részt. 
UJABB NÉPSZÖVETSÉGI PORHIN. 

1éS ... Genufből jelentik: Németország 
mépszövetségi delegátus. kormánya 
megbizásából ma aláirta a megtáma- 
dott, ületve támadás veszélye előtt álló 
áHam pénzügyi támogatására irányuló 
nemzetközi egyezményt. 
JANUAÁRRA MARADT A NÉMET- 
ROMAN GAZDASÁGI TARGYALÁ. 
5OK BEFEJEZÉSE. Genfből jelentik: 
A leszerelési tárgyalások tartama alatt 
námet és román gazdasági tárgyalások 
folytak Genftben, amelyeket most egy- 

őre lezártak s a megbeszéléseket ja- 
an fogják a kérdésről tovább 

folytatni. 
JANUÁR 10-IKÉN LESZNEK A ME.- 
6GAZDASÁGI KAMARAI VÁLASZ- 
7ÁSOK. Bukarestből jelentik: A föld- 

ésügyi minisztérium ma pontosan 
negállapitotta a mezőgazdasági kama- 
rai választások dátumát. A miniszté- 
num rendelkezése értelmében a válasz- 
ásokat január tizedikén tartják meg. 
KÖZVETLEN CSOMAG. ÉsSs ARU.- 
fORGALOM ROMÁNIA ÉS MAGYAR- 
ORSZÁG KÖZT. Bukarestből jelentik: 
December 1-étől Magyarország és Ro- 
mánia közt életbelép a közvetlen cso- 

-és áruforgalom, melyet idáig a 
anzitő megnehezitett. Ugyanezen idő- 
kezdve mindegyik országban, min- 

állomáson lehet a másik ország 

váltani 

DR. HELLER NŐGYÓGYÁSZ NÉP- 
MERU TUDOMÁNYOS ELőADAÁSA 

4Z ÉPITŐMUNKÁS OTTHON NAGY- 
TERMÉBEN. A Kautsky munkás kul- 
urkör előadás-sorozatának 9-ik előadá- 

t f. hó 26-án, szerdán este fél nyolc 
kezdettel A születések korlátozásá- 

1ak problémája cimmel. Dr. Heller Jó- 
1sef tartja. Belépti dij nincs. Mindenkit 
"ivesen látnak. 

77 IUBILÁLT A PALMA TEKEZŐ TÁR- 
SASAG. A Pálma tekéző társaság fenn- 

or ilásának első évfordulóját 120 terité- 
k' ti diszes bankettel ünnepelte meg. 

k melyet tekeverseny előzött meg. 

ö- Felelős szerkesztő: 
NosTIcZKY-KELEMEN GYULA 

Ereeyben elsőnek berende- 
es élő fimeziaház beszélő filmszinház JEBISN mMAGvAR 

2 szenz. 3 órás előadás. erts előadás is e. felv. 

Hamis eskii 
(Huarc a gyormekért) 
0 felv. dráma, főszerepben : 
Franz Lederer, La Jana 

Kis szemfelen 
Amerlea) 

. 8 felv. főszerepben: 
mrini Eandler, cCurt Wester- 

ugeon enfeld zztlls tetkezttsz Eugen Veunfeld 

MAI viLÁác 

A kolozsvári ködobáló 
szellemeitf beviffélk a 

rendőrségre 
(Kolozsvár.) A kolozsvári éjjelek 

misztikus kődobátó szellemének egy 

nappali riválisa és konkurrenciája 
akadt. 

Tegnap déltájban a Györgyfalviut 
elején a járókelőket az a kellemetlen 

meglepetés érte, hogy az ut elején, a 4. 

számu viskó mögül valóságos kőzápor 

zuhant a lábuk elé. Majd pedig nagy 

koppanással a házak tetejét ostromolta 
az öt és tiz kilóés kövek pergőtüze. A 

szomszédok felderitése aztán meglepő 

eredményt hozott. Megállapitották, 

hogy a kőzápor Diószegi kőmives házá- 

ból jön és a különös szórakozásban 

kedvét lelő, ittas embert alaposan elpá- 
holták és átadták a Pata-ucca elején 

posztoló rendőrőrszemnek, aki bevitte 
az őrszobába. Az ittas embert kijóza- 

nodása után elengedték, de az eljárást 

ellene meginditották. 

Voroszilov jaz uj szovjetdiktátor 
(Páris.) Egyes varsól lapok azt a 

hirt közlik, hogy Oroszországból szár- 
mazó szikratáviratokat fogtak fel a ha- 

tárvidéken, melyek szerint Voroszilov 

eddigi hadügyi népbiztos lett Oroszor- 
szág uj diktátora. Párisban a hiradást 
fenntartással és kétkedéssel fogadták. 

Kivégezték az indokinai 
lazadókat 

(Páris.) Doumergue köztársasági el- 
nök elutasitotta az indokinai halál a- 
itélt lázadók kegyelmi kérvényét. A ha- 

lálos itéletet ma Saigontol nyugatra In- 
dokina délnyugati részépen, Phuduoc- 

ban végrehajtották. 

Öf csempészi Ilé öttek le az iraki 
6afáron 

(Páris.) 9 Paris Soir jelenti Bag- 

dadból, hogy Basratól keletre az iraki 
határon határincidens történt. Á perzsa 

határőrség félórás fegyvertüzzel árasz- 

totta el a határvidéki Mahamumaran 

falut. Perzsa részről azt hangoztatják, 
hogy a határőrség csempészekre lövöl- 

dözött s öt csempészt a golyók halálo- 

san el is találtak. 

Derésf ka poff a 6Sázbér 
elyertf a 6ázigazda 

(Bukarest.) Nem mindennapi ka- 

landban volt része tegnap egy ujdon- 

sült bukaresti háztulajdonosnak. C 
Stefan baromfi kereskedő pár héttel 

ezelőtt elhunyt nagybátyjától egy bér- 

házat örökölt. Az uj tulajdonos meg- 

jelent a bérházban, hogy háziuri jo- 
gait érvényesitse. A beiktatás azonban 

meglepő eredménnyel végződött Ugyan- 

is, mikor az ujdonsült háziur erélyesen 
követelte a hátralékos lakbéreket a 

lakóktól, ezek rohamot intéztek a „sze- 

rencsés" örökös ellen és olyan alaposan 

elverték, hogy a mentőknek kelett a 
sulyosan sérült embert a kórházba 
szállitani. A harcias lakók ellen az el- 
járás megindult. 

Irredenta beszédet tartott 
a porosz miniszterelnök 

(Berlin.) Dr. Braun porosz mi- 

niszterelnök Königsbergben a kereske- 

delmi akadémia épületének avatási ün- 
nepségén beszédet mondott, melyben 

biztatást intézett az ifjusághoz, hogy 
ne hagyja magán elsulyosodni a gazda- 

sági bajok nyomását. A porosz minisz- 

terelnök hangoztatta, hogy amint a bé- 

ke éveiben mindannyiszor felemelte 

szavát a lengyel kisebbség érdekében, 

most viszout azt kell kijelentenie, hogy 

a lengyel korridor és a mostani határok 
mindaddig, amig fennállanak, tövist je- 
lentenek minden német szivében, mert 

fajtestvéreik százezrei maradtak ide- 
gen uralom alatt, akikkel szemben a 

hatalom birtokosainak elnézéséből ál- 

landó sulyos terrort alkalmaznak. 

Köhöges 
Hurut 

Iüdőbelegség! 
ellen minden gsetben bevált 

Siromalt 
gyógyszer, mert az összes gyógy 
anyagokat tartalmazza, anelyele a 
leghiresebb orvosok ezen Betegsé- 
gek ellen ajánlanak. 
A Siromalt állandó és rendszeres 

használata által meggyógyul a hu- 
rut, elmulik a köhögés és enyhül a 
tüdőbal. Az étvágy megjavul, az 
életkedv fokozódik, a jó arcszin és 
a testierő teljes egészében visszatér. 
A Siromalt olcsó, jóizü tápláló, 
malátás készitmény, amely minden 
patikában kapható. 
Ha köhög, gyakran hurutos, azaz 
7 tüdejű, irjon a Gea-Krayet 

kaboratóriam, imisoara 81. 
cimre ingyen fűzetért, meg- 
tudja mit kell tennie ezen bejok 

n 

A MAGINIKAMAZOTTAZ z 
TANFOLYAMA. Akik a Magánaikal- 
mazottak szaktanfolyamára eddig je- 
lentkeztek vagy azok, akik a tanfolya- 

mon részt akarnak venni f. hó 26-án 

este fél nyolc órakor a szervezeti hely- 
ségben Str. Memoranlului 21. a továb- 
bi teendők megbeszélése végett okvet- 
len jelenjenek meg. 

A BERLINI NEMZETI SZOCIALIS- 
TA PÁRT FELOSZLATÁSÁNAK HIRE 
- KACSA. Berlinből jelentik: A rend- 
őrfőnökség megcáfolja azt a hirt, hogy 
Berlinben a nemzeti szocialistapártot 

fel akarnák oszlatni. 

KERESNEK EGY ELVESZETT HID- 
ROPLÁNT. Rómából jelentik: A lyoni 
öbölben eltünt hidroplán felkutatására 

a tengerészeti miniszter hidroplánrajt 
küldött ki a Barcelona-Marseille kö- 
zötti légi utvonalra. 

Lapunk Budapesten állandóan ol- 

vasható a Park Szállodában. 

sa legye clui Mentásorslenyeti 
e lejérf 1 millióf nyerőjet 
Huzás 1930. december 21. Nyereményeket a Banca Albina 
fizeti. Hivatalos nyereményjegyzék lesz kinyomatva. 

CvVidéki rendeléseket 117 lei előzetes beküldésé ellené- 
G ben Sorsjegyiroda Clu Memorandulul 16 sz. eszközöl. 

MAGYAR SZINHAZ 
ensollázzame 

Mozielőadás d. u. 3, 5, 7 órakor 

Szenfbernáfbegyi 
Daráfok 
Főszerepben: 

Anita Dorris, Bettyiyrd, Cari 
de Vogt és a KMolesteor 

szerzetesei 
Zene és kórus kiséretteli 

Ezenkivül: urleszk 2 felv, 

OPERA ÉS N. SZINHAZ 

szinlelőadás 

Meluzina 
zerkovitz eperette 4.szer 

kKezdete fél 9 órakor 

Kedden 1930 nov. 25-én 

Patima Resic 
Tragikomédia 3 felv. 

Kezdete fél 9 órakor 



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi pagyok rá, mit 
mondhatnak kormánykörökben. mikor 
az ellenzéki népgyülések egyhangu fel- 

zudulását hallják a felemelt adóterhek 

miatt? 

- Ez a kis történel megfogja ma- 

gyarázni az ügyet. Iksz urnak vendég- 

lője pan. Ebédidő alatt észrepeszi, 

hogy egy vendég izgatott hangon tár- 

gyal a főpincérrel. Mikor a pvendég el- 

ment, megkérdi a főpincértől: 

„Mit mondott magának ez az ember?" 

„Azt mondotta, - magyarázsa a fő- 

pincér, - hogy disznóság, uzsorások 

vannak nálunk és nem érti, hogy pan 
pofánk negyven lejt kérni egy adag 

kozmás babfőzelékért." 

A pendéglős megkönnyebbülve 

mondja: 

„Csak ezt mondta? Már azt hittem, 

hogy panaszkodott. 
- Szóval a kormánykörök is ilyen 

optimisták, mint ez a pendéglős? 

- 4Az optimizmusnál maradank. 

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYE- 
SULET KOLOZSVÁRMEGYEI OSZTA- 
YA TÉLI FALUSI ELőADÁST TART. 
A E. G. E. kolozsmegyei szakosztálya 

a héten megkezdi téli előadás sorozatát 

a kolozsmegyei községekben. Az elő- 

adások december hó 6-án Bánífyhu- 
nyadon kezdődnek és végig menve 2? 

községen, december 15-én ér véget Je- 

genyén. 

A KOLOZSVÁRI FÉRFI ÉS NőlI 
SZABÓK f. évi november hó 25-én, 
kedden este 7 órakor az Ipartestület he- 
lyiségében egy taggyülést fognak tarta- 

ni, hogy megbeszélhessék azokat a mó- 

dozatokat, hogyan járjanak el a for- 

galmi adó tul magas megállapitásával 
szemben, különös tekintettel arra, hogy 

a felebbező bizottság sem szállitotta le 
ezt az adónemet olyan összegre, hogy 

azt az elszegényedett iparosok meg tud- 

ják fizetni. Sajnos, még olyan esetek- 

ben is, amikor a bizottság valamelyes 

redukciót engedélyezett, a fenmaradt 

összeg még mindig a tavalyi adó 1000- 

szeresét teszi ki, ugy. hogy nagyon va- 

lószinü a taggyülés ugy fog határozni, 

hogy ujabb felebbezéssel fog élni, ab- 

ban a reményben, hogy talán mégis 
megszabadulnak részben ettől az igaz- 
ságtalan adónemtől, amely a kézmü- 
iparosságot a többi adószaporulat után 
még ezzel is sujtotta. 

Új, elesé hfadásban megjelentek; 

Malkal: ördönszekér 
2 kötet 85 Lel 

Markovl! 
2 kötet SZ Lei 

Móra Ferene: 
Ének a buzamezőkről 2 kötet 85 Lel 

szabó Dezséő: 

.garnizomnm 

Az elsodort falu, 3 kötet - 128 Lei 
Paleologue: 

A cár országa a nagy háboruban 
3 kötet- - - =- - 28Lei 

homas Mann: 
A Buddenbrook ház, 3 kötet 128 Lei 

Vidékre után- CE p A GE 
véttel küldi: 

TÉKBANI Egy külvárosi 4 szoba kony- 

MAI VILÁG 

HIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban mindes szó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. 
A legkisebb apróhirdetés 20 le. - Állást keresők féláron 
hirdethetnek. - Az apróhirdetések cija előre fizetendő. 

BIZTOS POLOSKAHALÁL 25 ej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyóégy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

ELADÓ HAÁZAK NAGY VÁLASZ- 

bából álló ház havi 6000 lei részletre. 

o 

SZÉFPSÉG, ifjuság, jó házasság: 14. 
sz. Szépség, ifjuság megőrzése 34 L. 

13. sz. Házasodj és légy boldog. 34 L. 

- 13. sz. A fterités-tálalás müvészete. 

62 L. - A szépen illusztrált sorozat 15 

számból áll. Kérjen jegyzéket Lepage- 
tól, Cluj, 5 szám együtt 140 L, 10 szám 

Fladó bodegák és kiadó lakások. 220 L, 13 szám 300 L. Lepage Cluj, 
Dunkynál, Főtér 10. utánvéttel szállitja. Irjon rögtön egy 

lapot Lepagenak. 

A kémia legujabb vivmmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 
ELADóÓ IGEN OLCSó BUTOKR. 

Egy hálószoba, mely áll: 2 szekrény, 2 

HOL KAPHAT 22 LEJÉRT maros- 
menti zamatos rizling bort. A „Korona" 
vendéglőben, Esztegárnál. 

Álmoskön 
és Csizió a legjobb remsá 
kiadás 2 leiért. Szerelmai 
levelező 12 lelért. Vőtély 20 ágyból külön-külön is. Egy prima fel- 
lelért kapható a őjsd ben jesen uj erős sezlón. Hat Thonel szék, 
és FPolon Albert Ce. y antik fotel, két iróasztal, egy iró- egy antik fotel, két iróasztal, egy 
irtrisztnan nagy ép asztal, egy konyha asztal. Értekez- 

ni d. u. 3-7-ig, Mai Világ" szerkesztő- 
ségében. Minorita-u. 2. 

emgedmiény 

"szibériai 

ést, sszatvaonssegye" ALTAL. 
ERATISLAVA, CzEHSZLOVAKIA 

Főayeremény szerencsés esetben 

12.5 
özenöesntó mezuió e. 

Jualormedaij és meremnémeeli 

*,s . 
=eo...... 

e..e.eee 
se0. e 

.000 muyeremémne 

Kettőszász millió leiben 

Az összes sorsjegyeknek a fele nyer! 

. 

összesen 

Rendelje meg szerencsesorsjegyét még ma 

FOTUNABANNAz ERAISLAVA 
"özelet. .zas Ees. .a8 lei. 
zás Mezdetesee decemeiber en 

IGYE LMESEBBEN 
foglák Önt kiszolgálni, ha rendelé. 
sénélvagy vásárlásánál a MAI 
VILÁG hirdetéseire hivatkozik 

Nyomatott az ERANA könyvnyomdsi mömezetken cej sStr non * t. Erasa 10. 

Nem tudom, nem lesz-e magára később 

hosszu idejü kimaradás, anélkül, hogy 

eltos dolog lehetne. 

e Kolozsvár, neyember 

Asszonyok rém 
Irta Ono Wurm 

Nem volt egészen valószinütlen 

Nem mondta volt gazdája, hogy 
mikor tér ismét haza? 

Nem, nagyságos uram. Kraxelh, 
her ur különben is keveset beszél és, 
magamfajta embereket jóformá, figye 

lemke sem veszi. A házfelügyelő való. 

ziyüleg többet fog tudni nálam, ő vel, 

sokszor szóba állott gazdánk Nekem 

seltelmem sincs arról, hol időzheti 
most Kraxelhuber ur. 
Még egy aranyat adott Műller a szol 

gának, aztán kiüritve poharát, fel 

emelkedett. 

- Adja át nekem lakásának cimét 

is szükségem. B 
A szolga megnevezte Bécsnek egyik 

kültelkét, ahova költözködni szándéko. nok 

zott és ezernyi hálálkodás között távo. jet, 
zott el Müllertől. .. 
Müller is elhagyta a vendéglőt. 
Visszament a Kraxelhuber-féle ház 

hoz és becsöngetett a házfelügyelőhe 
A kapu fölnyilott nemsokára. Egy 

idősebb férfi állot a titkos rendőr előtt. 

Rizonyára ez volt a házfelügyelő. 

- Kraxelhuber urral lehetne szeren. 

csém beszélni? - kérdezte Müller ud- 

variasan. a 

- Az ur elutazott! - válaszolt me.. ati 
gorván az öreg. 1 

tek 
.- Nem mondhatná meg kérem, mi- kez 

kor jön ismét haza. A 
kész 

- Biztosan nem tudom. Ügy két-há- 

rom nap mulva talán. 
- Helyes, akkor majd ismét elfe 

gok jönni. 

- Talán bejelentsem az ur látogatá- 
sát? 

- Oh nem, fölösleges ez - válaszolt 
a titkos rendőr, aki semmi szin alatt 

nem akart valami gyanut keltenii 
Nincs semmi különös mondani valóm. 
csak valami egész jelentéktelen dolog 

Ugyancsak különös dolgok ezek - 

gondolta Müller magában, midőn vég- 

re ujból egyedül maradt. - Főleg az a 

a cselédség tudná, hogy uruk hol tar- 

tózkodik, de mindezek még sem nyuj- 

tanak elegendő okot a letartóztatásra 
és a báró vallomására sem alapithatok 
semmit. Hiszen Kraxelhuber ur iges 
tekintélyes ember! 

nes 

lesc 

letr 

Valaki karját érintette meg eközben. 
Hirtelen megfordult a detektiv. 

A szolga állott előtte. 
-- Nagyságos uram, éppen most ju 

tott eszembe valami, ami szintén fon in 

- És igazat fogsz beszélni kérdez 

te Müller, aki azt hitte, hogy a szolga 
még több pénzt akar tőle kicsikarni Ja 
- Persze. Kész vagyok rá esküt ten ! 

ni. Különben nem is kivánom, hogy ez E 

ért engem megfizessen, hisz anélkül is a 

igen bőségesen jutalmazott már meg 

- Nos, hát mi mondanivalója van 
még? 

- Az a Kraxelhuber urra és főleg az 
ő akkori viselkedésére vonatkozik, mi- 
dőn otthon volt. Gyakran elzárkózott 
szobájába és ilyenkor senkit be' ré ka 

Locsájtott magához. 
- Ez nem fontos - válaszolta Ma 

ler. 

- Még nem végeztem el, amit mon 
dani akartam. Persze nekem mindis 
tisztogatnom kellett a szobában, ez volt i 

az én teendőm. Az ember - tetszik 1 

tudni - kiváncsi, tehát én is gyakra! n 

körülnéztem emiatt a szobában. Külő k 

nösen felkeltette figyelmemet az 9 b 
levő régi külsejü iróasztal. E 

Müller mindig figyelmesebb lett. 
- Ez a butordarab mindig zár' 

volt. Azonban egy napon, amint törül 
gettem azt, láttam, hogy annak egy 
csiny fiókja nyitva állott. 

(Folyt. köv.) 

et 


